
  

Der Minister für Klimaschutz, Landwirtschaft, ländliche Räume und Umwelt hat namens der Landesregierung die 

Kleine Anfrage mit Schreiben vom 25. Juli 2023 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Thore Stein, Fraktion der AfD 
 
 
Personalentwicklung im gehobenen Forstdienst in Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Die Landesforstanstalt Mecklenburg-Vorpommern wurde zum 1. Januar 2006 gegründet. Ab 

diesem Zeitpunkt sind Daten zur Anfrage vorhanden und auch strukturell vergleichbar. Deshalb 

beziehen sich alle Angaben bei der Beantwortung auf den Zeitraum ab 2006. 

 

 

 
1. Wie viele Forstinspektorenanwärter hat die Landesforstanstalt 

Mecklenburg-Vorpommern seit 2000 eingestellt (bitte um Angabe pro 

Jahr)?  

 Wie viele der Anwärter wurden anschließend in den Forstdienst 

übernommen? 

 

 

  

  
Forstinspektoranwärterinnen/ 

Forstinspektoranwärter 

2006 Einstellungen 5 

Abschluss1) 2 

Übernahmen aus eigener Ausbildung2) 0 

2007 Einstellungen 6 

Abschluss1) 5 

Übernahmen aus eigener Ausbildung2) 4 

2008 Einstellungen 6 

Abschluss1) 6 

Übernahmen aus eigener Ausbildung2) 7 
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Forstinspektoranwärterinnen/ 

Forstinspektoranwärter 

2009 Einstellungen 6 

Abschluss1) 6 

Übernahmen aus eigener Ausbildung2) 5 

2010 Einstellungen 6 

Abschluss1) 6 

Übernahmen aus eigener Ausbildung2) 7 

2011 Einstellungen 6 

Abschluss1) 6 

Übernahmen aus eigener Ausbildung2) 6 

2012 Einstellungen 6 

Abschluss1) 6 

Übernahmen aus eigener Ausbildung2) 3 

2013 Einstellungen 6 

Abschluss1) 6 

Übernahmen aus eigener Ausbildung2) 5 

2014 Einstellungen 8 

Abschluss1) 6 

Übernahmen aus eigener Ausbildung2) 4 

2015 Einstellungen 8 

Abschluss1) 8 

Übernahmen aus eigener Ausbildung2) 7 

2016 Einstellungen 9 

Abschluss1) 8 

Übernahmen aus eigener Ausbildung2) 7 

2017 Einstellungen 9 

Abschluss1) 9 

Übernahmen aus eigener Ausbildung2) 7 

2018 Einstellungen 8 

Abschluss1) 9 

Übernahmen aus eigener Ausbildung2) 8 

2019 Einstellungen 10 

Abschluss1) 8 

Übernahmen aus eigener Ausbildung2) 9 

2020 Einstellungen 9 

Abschluss1) 10 

Übernahmen aus eigener Ausbildung2) 11 

2021 Einstellungen 10 

Abschluss1) 8 

Übernahmen aus eigener Ausbildung2) 7 

2022 Einstellungen 11 

Abschluss1) 10 

Übernahmen aus eigener Ausbildung2) 7 

 
1) Bei den Angaben pro Jahr ist zu berücksichtigen, dass sich die Abschlüsse für die einjährige Forstinspektor-

anwärterausbildung immer auf die Einstellungen aus dem Vorjahr beziehen (Einstellung zum 1. Oktober). 
2) Die teilweise höheren Übernahmezahlen resultieren aus Einstellungen der vorangegangenen Abschluss-

jahrgänge.  
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2. Wie viele Stellen für Forstinspektorenanwärter schreibt die Landes-

forstanstalt Mecklenburg-Vorpommern jährlich aus (bitte um Angabe 

pro Jahr seit 2000)?  

 Wie viele Bewerbungen gehen pro Stelle ein? 

 

 

 

Einstellungs-

jahr 

ausgeschriebene 

Forstinspektoranwärterstellen 

Anzahl 

Bewerbungen 

Bewerbungen  

pro Stelle 

2006 Daten liegen nicht vor 

2007 6 58 10 

2008 6 113 19 

2009 6 99 17 

2010 6 75 13 

2011 6 80 13 

2012 6 85 14 

2013 6 96 16 

2014 8 121 15 

2015 8 123 15 

2016 8 106 13 

2017 8 126 16 

2018 8 83 10 

2019 8 80 10 

2020 8 80 10 

2021 8 84 11 

2022 8 55 7 

 

 

 
3. Wie viele Absagen erhält die Landesforstanstalt von Bewerbern auf 

Forstinspektorenanwärterstellen nach erfolgter Zusage seitens der 

Landesforstanstalt? 

 

 

 

Einstellungsjahr Anzahl der Absagen nach erfolgter Zusage 

2006 Daten liegen nicht vor 

2007 4 

2008 6 

2009 12 

2010 4 

2011 10 

2012 9 

2013 8 

2014 4 

2015 11 

2016 7 

2017 13 
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Einstellungsjahr Anzahl der Absagen nach erfolgter Zusage 

2018 6 

2019 4 

2020 14 

2021 17 

2022 15 

 

 

 
4. Wie ist das Durchschnittsalter der Mitarbeiter im gehobenen Forst-

dienst in Mecklenburg-Vorpommern? 

 

 

 

Aktuell beträgt das Durchschnittsalter im gehobenen Dienst bei der Landesforstanstalt 

Mecklenburg-Vorpommern 50 Jahre. 

 

 

 
5. Wie viele Mitarbeiter im gehobenen Forstdienst gehen zwischen 2023 

und 2033 voraussichtlich in den Ruhestand (bitte pro Jahr angeben)? 

 

 

 

Jahr Personen 

2023 8 

2024 9 

2025 9 

2026 11 

2027 20 

2028 20 

2029 17 

2030 17 

2031 18 

2032 19 

2033 23 

Summe 171 

 


